

До Центрального державного архіву Жовтневої революції і соціалістичного будівництва УРСР згідно з планом комплектування продовжують надходити документи Міністерства сільського господарства республіки. У 1971 р. архів поповнився документальними матеріалами Управління керівних кадрів (1938—1961 рр.). У них дані про якісний та кількісний ріст спеціалістів сільського господарства.

Фонд Міністерства сільського господарства містить багатий матеріал з історії розвитку сільського господарства на Україні. Тут доповідні записки, списки та акти про стан господарств, визволених від німецько-фашистських окупантів, постанови Ради Міністрів УРСР та Ради Міністрів СРСР про надання державної допомоги господарствам, які зазнали великих втрат під час німецької окупації, допомогу братніх республік насінням, худобою, сільськогосподарським інвентарем. Про забезпечення колгоспів сільськогосподарськими машинами розповідають документи Головного управління механізації та електрифікації сільського господарства, зокрема звіти про хід ремонту сільськогосподарських машин, річні звіти МТС, протоколи випробувань експериментальних зразків сільськогосподарських машин, пропозиції раціоналізаторів та винахідників.

У документах плеїної справи є статистичні дані про стан тваринництва у колгоспах та радгоспах УРСР, звіти та бюлетені обласних управлінь сільського господарства про підсумки соціалістичного змагання в галузі тваринництва.

Надійшли до архіву і документи Республіканського тресту плеїних заводів і плеїних радгоспів Головного управління радгоспів МСГ УРСР, плани та звіти селекційно-плеїної роботи та плеїного підбору худоби, відомості про механізацію виробничих процесів у тваринництві, матеріали про раціоналізацію та винахідництво, соціалістичне змагання, статистичні звіти про підготовку і підвищення кваліфікації кадрів та кількість спеціалістів з вищою й середньою освітою.

У фонді зберігаються документи меліоративних робіт на території республіки, зростання виробництва зерна та технічних культур, розвитку сільськогосподарської науки, насінництва та селекційної справи, плани заготівлі сортового насіння по УРСР та зведення про їх виконання, статистичні звіти сівби ярих та озимих культур, апробації сортового насіння, довідки про забезпечення колгоспів та радгоспів УРСР насінням, підвищення добробуту колгоспів та працівників радгоспів, культурне будівництво на селі.

Міністерство сільського господарства УРСР передало до архіву й матеріали

Українського республіканського ремонтного тресту (1943—1959 рр.). Ці документи висвітлюють стан ремонтної бази сільського господарства республіки.

На державне зберігання надійшли також матеріали Міністерства бавовництва УРСР (1950—1953 рр.). Сюди ввійшли річні звіти виробничої діяльності бавовницьких радгоспів, зведення міністерства про збирання та заготівлю бавовнику, здачу державі бавовни-сирцю, плани та звіти про впровадження досягнення науки у виробництво бавовни.

До складу фонду Міністерства фінансів УРСР (1941—1965 рр.) входять матеріали фінансування сільського господарства та заготівель, будівельних та проектних організацій, торгівлі, культури, охорони здоров'я та соціального забезпечення. Фонд містить фінансові плани та річні звіти установ та організацій, листування з питань житлового та комунального будівництва, зведення фінансування науки та освіти.

Документи фонду Південно-Західної залізниці (1943—1960 рр.) свідчать про те, яку велику увагу партія і уряд приділяють розвитку транспорту. Тут є постанови РНК УРСР та СРСР про необхідність якнайшвидшого відновлення зруйнованого німецькими окупантами транспорту та дальшого зростання обсягу перевезення вантажів та пасажирів, про надання залізниці державної допомоги.

Із документів можна дізнатися про ті високі темпи електрифікації залізниці, яка почалась у 1950 р., перехід на тепловозну та електровозну тягу, зростання вантажобороту. Вже у 1946 р., наприклад, обсяг перевезення народногосподарських вантажів досяг довоєнного періоду.

Річні звіти про основну діяльність, технічні характеристики виробничих потужностей, титульні листи капітального будівництва, соціалістичне змагання, боротьба за комуністичну працю в колективах підприємств — ось той далеко не повний перелік основних матеріалів цього фонду.

Фонд Міністерства охорони здоров'я за 1951—1957 рр. містить матеріали про стан охорони здоров'я в республіці за цей період — накази Міністерства охорони здоров'я, звіти про лікувально-профілактичну роботу обласних відділів охорони здоров'я УРСР, хірургічну допомогу Ровенській, Сумській, Волинській та іншим областям, аналітичні огляди стану боротьби з туберкульозом, звіти медінститутів, річні звіти онкологічних установ України, матеріали медичного обслуговування робітників підприємств металургійної, харчової, нафтової та інших галузей промисловості, плани науково-дослідних медичних закладів Української РСР.

В. АЛЕКСАНДРОВА